

3.adventná nedeľa rok A, Nedeľa Gaudete, 11.12.2022

Pondelok Féria, P.M. Guadalupská	12/12	Senné Jastrabie Palín	18.00 17.00 16.00	+Mária a Jozef Tkáčovi +Milan Mráz zdr.B.p.KarinFenton s rod.(Kleibanová)
Utorok sv. Lucia	13/12	Senné Palín	6.00 6.30	zdr.B.p. Mária s rodinou Šimonová +Jozef,Jozef,Mária,Michal (Ochmurová)
Streda sv. Ján z Kríža	14/12	Senné	6.00	+Eduard Jožio a jeho rodičia
Štvrtok Féria	15/12	Senné	6.00	+Anna a Ladislav Zimoví
Piatok Féria	16/12	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Milan Jusko, 1.výr. zdr.B.p. Erik s rodinou
Sobota Féria	17/12			<i>Predvianočné spovedanie v kostoloch:</i> Jastrabie od 15.00 do 15.30 Palín od 16.00 do 16.30 Senné od 17.00 do 17.30
Nedeľa 4.adventná nedeľa rok A	18/12	Senné Senné Jastrabie Palín Z.Široká	10.30 8.30 9.15 8.00 8.00	zdr.B.p. Mária Vološinová, živ.jub. Gr. kat. liturgia +Jaroslav Sabo, 15.výr. (Mesárošová) zdr.B.p. Jaroslav Sidor za ľud farnosti

Oznamy:

- PREDVIANOČNÉ SPOVEDANIE: V SOBOTU 17.12.2002:

Jastrabie od 15.00 do 15.30; **Palín** od 16.00 do 16.30,

Senné od 17.00 do 17.30hod.

-Gr.kat.spoved' Iňačovce sobota 17.12.o 8.30 a Z.Široká 9.00 v cerkvi.

- predvianočné spovedanie chorých bude v utorok 13.12.2022.

- Rorátne sv.omše budú cez týždeň o 6.00 bez spoločnej modlitby sv.ruženca pred sv. omšou.

- Na obecnom úrade v Sennom sa aj toho roku pečú **vianočné oblátky**. Môžete si ich zakúpiť v sákristii za dobrovoľný príspevok. Výťažok bude použitý pre kostolné potreby.

Milodary na kostol:

zvonček 4.12.2022: Senné 83.51, Jastrabie , Palín 42.80.

na kostol v Palíne:50€, v Sennom: 100€ rod.Jozef a Emília Dzvóníkoví.

Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Katechéza pápeža Františka: O rozlišovaní: Potvrdenie dobrej voľby

V procese rozlišovania je dôležité zostať pozornými aj vo fáze, ktorá nasleduje bezprostredne po urobení rozhodnutia, aby sme zachytili znamenia, ktoré ho potvrdzujú alebo tie, ktoré ho vyvracajú. Keď mám urobiť nejaké rozhodnutie, robím rozlišovanie, zvažujem za a proti, všimam si pocity, modlím sa... Potom sa tento proces skončí a urobím rozhodnutie. A potom príde tá fáza, keď musíme byť pozorní a všímať si. Pretože v živote sa vyskytne i rozhodnutie, ktoré nie je dobré, a sú tu znamenia, ktoré ho vyvracajú, zatiaľ čo dobré rozhodnutie potvrdzujú. Všimli sme si už, že čas je základným kritériom na rozpoznanie Božieho hlasu uprostred mnohých iných hlasov. On jediný je Pánom času: čas je znakom záruky jeho originality, ktorá ho odlišuje od napodobenín, ktoré hovoria v jeho mene, no neúspešne. Jedným z charakteristických znakov dobrého ducha je skutočnosť, že sprostredkúva pokoj, ktorý pretrváva. Ak ideš do hĺbky, potom urobíš rozhodnutie a prinesie ti to pokoj, ktorý pretrvá, je to dobré znamenie a naznačuje, že to bola správna cesta. Pokoj, ktorý prináša harmóniu, jednotu, zápal a horlivosť. Z procesu prehlbovania vyjdeš lepší, než ako si doň vstúpil.

Ak sa napríklad rozhodnem venovať modlitbe polhodinu navyše, a následne si uvedomím, že lepšie prežívam jednotlivé chvíle dňa, že som pokojnejší, menej úzkostlivý, že svoju prácu robím s väčšou starostlivosťou a chuťou, že dokonca aj vzťahy s niektorými problematickými ľuďmi idú hladšie...: to všetko sú dôležité znaky, ktoré hovoria v prospech správneho rozhodnutia. Duchovný život je ako kruh: správne rozhodnutie prospieva všetkým oblastiam nášho života. Pretože je to účasť na Božej tvorivosti. Môžeme rozpoznať niektoré dôležité aspekty, ktoré pomáhajú posúdiť čas po rozhodnutí ako možné potvrdenie jeho správnosti, pretože nasledujúci čas potvrdí správnosť rozhodnutia. S týmito dôležitými aspektmi sme sa už do istej miery stretli v priebehu týchto katechéz, no teraz nachádzajú svoje ďalšie uplatnenie.

Prvým aspektom je to, či **dané rozhodnutie vnímam ako možné znamenie** odpovede na Pánovu lásku a veľkodušnosť voči mne. Nerodí sa zo strachu, nerodí sa z citového vydierania alebo nátlaku, ale rodí sa z vďačnosti za prijaté dobro, ktoré pohýna srdce k veľkodušnému prežívaniu vzťahu s Pánom. Ďalším dôležitým prvkom je **vedomie**, že sa cítíme byť na svojom mieste v živote a súčasťou väčšieho plánu, ku ktorému chceme prispieť svojím dielom. Na Námestí sv. Petra sú dva presné body - ohniská elipsy - z ktorých možno vidieť Berniniho stĺpy dokonale zarovnané. Podobne človek spozná, že našiel to, čo hľadá, keď sa jeho deň stane usporiadanejším, uvedomí si rastúcu ucelenosť svojich početných záujmov, vytvorí si správnu hierarchiu dôležitosti a dokáže to prežívať s ľahkosťou, čeliac ťažkostiam, ktoré sa

objavia, s novou energiou a silou ducha. Toto sú signály toho, že si urobil správne rozhodnutie.

Ďalším dobrým znakom je napríklad to, **že zostaneme slobodní voči tomu**, o čom bolo rozhodnuté, ochotní spochybníť to, dokonca sa toho zrieknuť tvárou v tvár možným vyvráteniam, a snažiť sa v nich nájsť možné Pánovo ponaučenie. Nie preto, že by nás chcel pripraviť o to, čo je nám drahé, ale aby sme to prežívali slobodne, bez pripútanosti. Len Boh vie, čo je pre nás skutočne dobré. Majetnícke lipnutie na niečom je nepriateľom dobra a ubíja city, dávajte si na to pozor. Majetnícke lipnutie je nepriateľom dobra a zabíja cit. Mnohé prípady násilia v domácej sfére, o ktorých sa, žiaľ, často dozvedáme, takmer vždy pramenia z nároku vlastniť citovú náklonnosť druhého, v snahe o absolútnu istotu, ktorá zabíja slobodu a udúša život, robiac z neho peklo. Milovať môžeme len v slobode, preto nás Pán stvoril slobodných, slobodných dokonca aj v tom, že mu môžeme povedať nie. Ponúknuť mu to, čo je nám najdrahšie, je v našom najlepšom záujme, umožňuje nám to žiť čo najlepšie a v pravde, brať to ako dar, ktorý nám dal, ako znak jeho nezištnej dobroty, s vedomím, že náš život, ako aj celé dejiny, sú v jeho dobrotivých rukách. To je to, čo Biblia nazýva bázňou pred Bohom, čiže nábožnou úctou k Bohu. Neznamená to, že by sme boli z Boha vystrašení, ale ide o úctu ako nevyhnutnú podmienku prijatia daru Múdrosti. Je to bázeň, ktorá zaháňa všetky ostatné strachy, pretože smeruje k tomu, ktorý je Pánom všetkého. Pred ním nás nič nemôže vyrušiť. To je tá úžasná skúsenosť sv. Pavla, ktorí hovoril takto: «Viem žiť skromne a viem aj oplývať. Všade a všetko som sa už naučil: byť sytý aj hladovať, mať hojnosť i núdzu trieť. Všetko môžem v tom, ktorý ma posilňuje». Toto je slobodný človek, ktorý velebí Pána rovnako vtedy, keď prichádzajú dobré veci, ako i vtedy, keď prichádzajú veci nie až tak dobré. Nech je zvelebený Pána, a ideme vpred!

Uvedomenie si tejto skutočnosti je základom správneho rozhodovania sa a dáva nám to istotu vo veciach, ktoré nemôžeme ovplyvniť alebo predvídať: zdravie, budúcnosť, naši blízki, naše plány. Dôležité je, aby sme svoju dôveru vkladali v Pána celého sveta, ktorý nás nesmierne miluje a vie, že s ním môžeme budovať niečo úžasné, niečo večné. Životy svätých nám to ukazujú tým najkrajším spôsobom. Kráčajme vpred, vždy sa snažme robiť svoje rozhodnutia takto, v modlitbe a s vnímaním toho, čo sa deje v našom srdci, a pomaly napredujme. Odvahu!

Advent v učení pápežov: Výzvy ku skutočnej príprave na Vianoce

Pius XII: Ježiš je vždy nablízku. Počas adventných dní „posvätná liturgia privádza naše duše do vrúcneho očakávania svätých Vianoc. Utešujte sa myšlienkou na ľudstvo, ktoré očakáva Ježiša bez toho, aby si to plne uvedomovalo; on je vždy blízko so svojou spásou“.

Ján XXIII: Advent už sviati v Betleheme. adventné obdobie je už jasom Betlehema a nádherou Vianoc. Posvätné obdobie adventu je vo svetle Márie Nepoškvrnenej, milovanej Ježišovej Matky a našej Matky. To všetko je už žiara Betlehema, žiara Vianoc. Želám požehnané vianoce: Nech je to sviatok dobra, radosti a pokoja pre všetkých a pre celý svet.“

Pavol VI.: Je potrebné pripraviť cestu Pánovi. Vianoce si nevyžadujú len profánne prípravy, ale predovšetkým duchovnú prípravu, prípravu viery a lásky." Vianoce sú

sviatkom "ľudskej a náboženskej zbožnosti", teda milosrdenstva a zbožnosti. „Vianoce sa blížia: myslíte na ne? Určite áno, pretože Vianoce sú takou udalosťou, ktorá sa týka každého, s radosťou a očakávaním. Ale ako o nich premýšľate? Sme v advente: máme pripravovať cestu Pánovi modlitbou, pokáním, očakávaním a hľadaním Krista. A nesmieme zabúdať, že Vianoce majú byť radostné pre všetkých, a preto máme prejaviť určitý záujem o tých, ktorí sú v núdzi a trpia. Vianoce sú sviatkom ľudskeho milosrdenstva a náboženskej oddanosti. Dajte to pocítiť svojim deťom. Pripravujete vo svojich domovoch jasličky?“

Ján Pavol II. Advent „rok čo rok obnovuje očakávanie Kristovho príchodu“. Radostne a bdelo kráčajme v očakávaní času, ktorý pripomína príchod Boha v ľudskom tele, času, ktorý sa naplnil, keď sa Kristus narodil v betlehemskej maštali. Čas očakávania sa vtedy naplnil. Prežívaním adventu očakávame udalosť, ktorá je zakotvená v dejinách a zároveň ich presahuje. Ako každý rok, aj teraz sa to deje v noci na Vianoce. Pastieri prídu do betlehemskej stajne, neskôr prídu mudrci z východu. V istom zmysle symbolizujú celú ľudskú rodinu.

Benedikt XVI.: Čakanie robí prítomnosť vzácnejšou

Ako prežiť advent, čas očakávania? „existuje mnoho rôznych spôsobov čakania. Ak tento čas nie je naplnený prítomnosťou obdarenou zmyslom, čakanie sa stáva neznesiteľným. Ak je však čas obdarený zmyslom a v každom okamihu vnímame niečo zvláštne a platné, potom radosť z očakávania robí prítomnosť vzácnejšou“. „Žíme intenzívne prítomnosť, v ktorej nás oslovujú Pánove dary, žíme ich nasmerované do budúcnosti, budúcnosti plnej nádeje. Kresťanský advent sa tak stáva príležitosťou na prebudenie skutočného zmyslu očakávania návratom k jadrú našej viery, ktorým je tajomstvo Krista, Mesiáša, na ktorého sa čakalo celé stáročia a ktorý sa narodil v chudobe Betlehema. Prišiel medzi nás, dal nám a stále nám dáva svoju lásku a spásu. Je prítomný medzi nami, hovorí k nám mnohými spôsobmi: vo Svätom písme, v liturgickom roku, vo svätých, v udalostiach každodenného života, v celom stvorení, ktoré mení svoju tvár podľa toho, či za ním stojí On, alebo je zahalené hmlou svojho neistého pôvodu a neistej budúcnosti.“

František: Prebud' me sa zo spánku! „Príde tvoj Pán. To je základ našej nádeje, to je to, čo nás podopiera aj v najt'ažších a najbolestivejších chvíľach nášho života: Boh prichádza. Boh je blízko a prichádza. V tomto adventnom čase sa nechajme vytrhnúť z letargie a prebud' me sa zo spánku! Skúsme si položiť otázku: Som si vedomý toho, čo prežívam, som bdely, som v strehu? Snažím sa rozpoznávať Božiu prítomnosť v každodenných situáciách, alebo som rozptýlený a trochu zahľtený vecami? Ak si dnes neuvedomujeme jeho príchod, nebudeme pripravení na jeho príchod na konci času. Preto, bratia a sestry, bdejme! Je potrebné čakať na príchod Pána, čakať, kým sa k nám priblíži, pretože je tu, ale čakajme bdelo. Advent je teda cestou: časom, keď „pozorne očakávame Pána, ktorý je už medzi nami a ktorý ide okolo nás“.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.